

## EN LA UNIVERSIDAD

# LA SOLEMNE APERTURA DE CURSO

### El discurso inaugural trata de "La Universidad española hasta el siglo XVIII"

Ayer inauguró la Universidad el curso académico de 1928 29, que señala una época en su Historia. Con él empieza a vivir la reforma hecha últimamente por el actual ministro de Instrucción pública señor Callejo. Por diversas circunstancias, no es este el momento de hacer una crítica de la reforma y de su utilidad. Desde luego no es todo lo amplia que debiera ser; esencialmente no se nota ninguna alteración fundamental en los planes de estudios de las distintas Facultades. Pero también hemos de consignar, que con el reconocimiento de la personalidad jurídica de las Universidades, anterior a la reforma, y con la facultad concedida a éstas de organizar las enseñanzas complementarias que crean convenientes para completar los planes oficiales, se rompe la rigidez del antiguo plan y se pone a las Universidades en condiciones de hacer una labor pedagógica más seria.

Dentro de este pequeño margen que le da la ley, puede la Universidad salir del estrecho límite de sus aulas y realizar una labor social de popularización de la enseñanza, que es muy conveniente y necesario. La Universidad vivía al margen de la ciudad y esto es necesario que termine. Granada y su distrito universitario deben preocuparse de la Universidad y ésta de ellos. Nosotros, que en todo momento hemos prestado preferente atención a los asuntos universitarios, estamos dispuestos a extremar esta actitud y a seguir muy de cerca la vida de nuestra Universidad.

## EL ACTO DE APERTURA

A las doce de la mañana del día de ayer tuvo lugar en el Paraninfo de nuestra Universidad la solemne apertura del curso académico de 1928 a 1929. Con anterioridad a dicha hora se veían en los claustros, puerta y plaza de la Universidad numerosos estudiantes, que esperaban la solemne fiesta con que se inauguran sus tareas. No pocos que eran en número inferior al de otros años, así como también la falta de la banda municipal. Es lamentable que esta fiesta pierda esplendor; en lugar de tomarse como una pesada carga, la Universidad debiera sentir y darle vida. A la hora anunciada comenzó en el Paraninfo el acto. Del discurso estuvo enardecido este año el catedrático de la Facultad de Derecho don José Martos de la Fuente. Presidió el rector don Fermín Garrido Quintana, quien tenía a su derecha al gobernador civil y a su izquierda a un representante del gobernador militar. Con ellos

ocupaban la presidencia el vicerrector don Gonzalo F. de Córdoba; los decanos de las cinco Facultades señores García Valderrama, Gómez Izquierdo, Escrivano, Díez Tortosa y Terceiro; el director del Instituto, don Rafael Montes Díez; el delegado de Hacienda, el director de la Normal, la directora de la de Maestros, doña Amparo Basseguer y el señor Jiménez Sánchez. Asistieron los catedráticos señores Segura Soriano, Acosta Logio, Langie, Martínez Lumberras, Campos Pulido, Mesa Moles (don Antonio y don Francisco), Nájera, Gálvez, Aparicio, López Néira, García Vela, Guirao, Escobar, Cienfuegos, Gómez Entralla, Mir Peña, Redondo B. s. sol, Menen, Cruzat, Caparrós y el secretario de la Universidad don Juan Gallego. Además vimos representaciones del Seminario, Ordenes Religiosas, Sacro Monte y Cuerpos de la Guarnición.

## Discurso del Sr. Martos de la Fuente

El señor Martos leyó su discurso, en el que desarrollaba el tema «La Universidad Española hasta el siglo XVIII», y sus rasgos característicos. Después de recordar los períodos de intensa emoción a los catedráticos fallecidos durante el curso anterior, don José Alonso Fernández y don Antonio Amor y Rico (q. e. p. d.), dirigió un saludo a los nuevos don José Dorronoro Velilla y don Mariano Bassols Climent, que pesan a explicar las asignaturas de Química Inorgánica y Lengua y Literatura latinas, enardecida a continuación en el desarrollo del tema.

«Las Escuelas españolas—dice—, nacidas al amparo de los Claustros catedralicios y conventuales y al calor que sus rasgos característicos. Después de recordar los períodos de intensa emoción a los catedráticos fallecidos durante el curso anterior, don José Alonso Fernández y don Antonio Amor y Rico (q. e. p. d.), dirigió un saludo a los nuevos don José Dorronoro Velilla y don Mariano Bassols Climent, que pesan a explicar las asignaturas de Química Inorgánica y Lengua y Literatura latinas, enardecida a continuación en el desarrollo del tema.

La fundación de las Universidades es obra en España generalmente de la iniciativa del poder secular, entendiendo por tal el poder Real o el Municipal, siguió para su confirmación y erección en Estudio General fuese precisa la aprobación del Pontífice Romano.

«El carácter universal del Pontificado, que tenía súbditos en todas las naciones nacionales, como este mismo carácter de las Universidades, explica que la creación de éstas exigiera la intervención de los Pontífices. La grandeza y espesor de la ciencia española y la sabiduría de sus hombres en relación con la cultura general de aquellos tiempos, la ponen de manifiesto los sabios españoles.

Ya en el siglo XIII son numerosos los españoles que profesan en las cátedras de Universidades extranjeras, y de ello son ejemplo, desde el primero de que se tiene noticia, Pedro Hispanus, los dos Bernabés Com Castellano, Balmundo Luján y San Raimundo de Peñafort.

En los siglos posteriores son numerosos los casos de profesores españoles llamados por otras Universidades así Pedro Cluvelo, Fr. Alonso de Vargas, Juan Martínez Sileico, Fernán Pérez de Oliva, Juan de Mariana, Juan Luis Vives, Pedro de Soto, y, para concluir, por no hacer interminable la lista, Francisco Suárez, Francisco de Victoria, Melchor Cano, Nebrija, etc. Con razón dice Brentano que en el siglo XVI la cultura española alcanza el primer lugar en la vida intelectual de Europa, y esto es la obra del espíritu y de la vida que animaba a la Universidad.

La Universidad fue un gremio más de los que surgieron en los siglos XI y XII, por instinto de asociación y aun de conservación, que se extendió con una gran ola sobre las ciudades de Europa.

«Dice nuestras leyes de Perida, que el Estudio General (o Universidad) es un ayuntamiento de maestros y escolares que es hecho en algún lugar con voluntad y con entendimiento de aprender los saberes... El Estudio debe ser establecido por papa, o emperador, o rey.

Desde la publicación de estas Leyes de Perida, el concepto jurídico del Estudio General o Universidad fue, en España, el de una comunidad científica, económica, artística y religiosa; una verdadera asociación de maestros y escolares.

«La Universidad era Instituto de educación general de la juventud, tanto como de su dirección en el cono íntimo de las ciencias.

En la Edad Media, como dice Savigni, el estudiante no era un simple número en el matrícula, sino el discípulo, el pupilo, el cliente de un maestro que lo tomaba bajo su patronato y custodia.

«Esta vida corporativa está representada en la Universidad española por la vida en común de maestros y alumnos.

La Universidad española, desde su nacimiento hasta el siglo XVIII, gozó de la

## LA LOTERIA

### El segundo, el tercero y dos gorduelos en Granada

¿Qué cosa «coincidencia» con la fecha en que nuestra ciudad ha ganado cien cordos ante propios y extraños, en importancia taurómaca, con la celebración de dos grandes corridas en un solo día, y para «premiar» esta importancia, ha querido la diosa fortuna hacer una nueva visita y enviarnos sus dones más preciados, vertiendo sobre ella, a manera de cuerno de la abundancia, dos premios de la importancia de los segundo y tercero, y dos gorduelos.

Ha sido la feliz administración expendedora del segundo premio—agraciado el número 24.979—la número 7 de la plaza del Carmen, a cargo de don Juan Guadalupe.

En esa administración, que no se «duerne en la suerte», para los extraños, se ha reventado décimo a décimo el sudorico número y unas de cenizas.

«Indócese a la presente los felices mortales poseedores de papeletos premiados, pero se asegura que un cabo del 4.º Ligero de Artillería lleva un décimo, y otros, varios industriales. No lo confirmamos.

El tercer premio, en el número 20.414; las dos aproximaciones y 40 billetes de dicha centena, más el gorduelo 10.764, lo ha expandido la acreditada administración número 5 de la Puerta Real, a cargo de don Francisco López Ruiz.

El otro gorduelo es el número 10.657. También se han quedado «mudos» los poseedores de este papel premiado.

A todos suerte, y que siga la racha.

**Clinica Dental**  
**Doctor Lago**  
Médico  
Dentista  
HONORARIOS MODICOS, FIJOS  
PLAZA DEL CARMEN, 29. TEL. 66

## Quejas del vecindario

En el mes de Marzo próximo pasado se creó un «Ayuntamiento» por una comisión de vecinos de las calles Cuesta Caracas y Barrichuelo, una instancia, que según dichos vecinos obra en el Negociado de Fomento, en la que se solicita la construcción de un darro en dichas calles.

Como el Ayuntamiento anterior nada hizo en obsequio de estos vecinos, siguen las mencionadas calles en tan completo estado de insalubridad que amenazan seriamente la salud pública.

Por nuestro conducto ruegan estos modestos vecinos a las autoridades competentes se solucionen cuanto antes la tramitación del expediente a que haya dado lugar la susodicha instancia, a fin de que sean un hecho real en breve plazo las aspiraciones justas de estos vecinos.

**LEA USTED «HERALDO DE MADRID»**

## EL NUEVO CURSO

En el Seminario  
Ayer se verificó solememente en el Seminario la apertura del nuevo curso.

Presidió el acto su eminencia el cardenal arzobispo.

El discurso de apertura estuvo a cargo del señor rector del Seminario.

En el sacro Monte  
Hoy, a las once de la mañana, se verificó la apertura del curso en el colegio Seminario de teólogos y juristas del Sacro Monte.

## SUCESOS DE AYER

**Maltratada por su esposo**  
En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Rosa Moreno Vilchez que había sido maltratada de palabra por su esposo Francisco Martínez Ibañez.

**Sustracción de cuerda**  
Francisco Ruiz Barrios denunció a la Policía que del taller que tiene establecido en la Cuesta del Petre, número 3, le fueron sustraídas once libras de cuerda, valoradas en 15 pesetas.

**Se hirió al explotar un cohete**  
En el hospital de San Juan de Dios fue curado el vecino don Gilr Vega Francisco Alonso Aguilera, de 23 años, que sufrió erosiones en el ojo derecho.

**Se pasaron y no pagan**  
El chófer Emilio Mezcos Ortega presentó al comisario a José Quirantes Peña, que en unión de otros, alquiló el auto número 1.483 sin abonar 60 pesetas 20 céntimos importe del viaje.

**Sobre un suceso**  
Nos manifiestan lo siguiente: «Mejor informados y por conducto más autorizado, sabemos que en el atropello ocurrido el sábado pasado en el camino de León, y a consecuencia del cual resultó un niño herido, el propietario del coche no lo abandonó, sino que muy por el contrario, se dispuso a auxiliarlo inmediatamente, pero práticamente aconsejado fué en el mismo coche a izarrillo a buscar y recoger, como lo hizo, el médico señor Reyes Vázquez, ya que este señor, por su proximidad, era el único que verdaderamente podía socorrer rápidamente al herido.»

## NOTAS DEPORTIVAS MADRILEÑAS

# El Racing se llevó los puntos y... el susto

### La Injusta victoria del Rihléite sobre el Unión, Berraondo, Quirante y el Real Madrid

El Racing puede mostrarse satisfecho de que el partido que el domingo jugó con el Nacional terminase para él victoriosamente, aunque el triunfo se faguase con dificultades formidables y con un mérito muy relativo.

El tres a dos que señaló el marcador es justo a pesar de todo. El Racing evidenció a lo largo de la lucha un «fianco» que no posee aún el Nacional, y a esa circunstancia debió que los incautos «nacionales» no aprovecharan algunas de las muchas ocasiones que se les presentaron para mejorar un resultado que hasta última hora permaneció indeciso.

En esta temporada, los Clubs regionales acusan una gran igualdad de fuerzas, que da a los partidos un interés de que han carecido en otras ocasiones. Es posible que ello signifique un mejoramiento general del fútbol castellano o, que por el contrario, resulte que todos han descendido hasta llegar a la situación actual en que los ases se ven y se desean para imponerse a los que hasta ahora figuraban en un plano secundario. El Madrid acusa, empero, una superioridad sobre todos. Su equipo está compuesto por elementos que, individualmente considerados, son mejores que los reunidos por los demás; pero éstos ponen tal entusiasmo cada vez que se enfrentan con el Club decano, que las más de las veces sus victorias constituyen jornadas de inenarrable cabre. Así, el Unión Sporting lo tuvo en situación peligrosísima hace un par de domingos, y así también, el Racing ha estado a punto de sucumbir ante el modesto Club Nacional.

Los vencidos tenían la gran ventaja sobre sus adversarios de desmerecerse en su mismo terreno, y en ambiente absolutamente favorable. Fué esta una circunstancia que influyó no poco en la marcha de la pelea. Justo es reconocer, sin embargo, que los ganadores jugaron un encuentro que está muy por bajo del rendimiento que normalmente cabe esperar de ellos. Con siderado individual y colectivamente, el Racing fracasó línea por línea, y los pocos aciertos que pueden señalarse a su favor residen en los medios. La desorganización fue grande en todos sus elementos, y sólo la veteranía de algunos de ellos sirvió para que a última hora, cuando el Nacional se debatía en terribles esfuerzos para igualar el tanteo, se mantuviese el resultado victorioso, logrado en un momento de vacilación del adversario.

El equipo nacionalista tuvo el partido, si no precisamente ganado, empatado por lo menos. Hubiera bastado que la línea media, más debilitada a medida que transcurría el tiempo, hubiese tenido el apoyo de un refuerzo eficaz. Lo mejor del cuadro fué la defensa—el veterano Zugazaga y Merino realizaron una gran labor—y el portero, aunque a éste pueda imputarse el goal que dió el triunfo al Racing. El ataque, serenamente conducido por Palacios, dió bastante sensación de peligro, aunque por una ausencia casi absoluta de pleardía dejó pasar magníficas ocasiones para marcar.

Arbitró el colegiado nacional señor Navas y los equipos fueron: Racing—Martínez, Castilla, Calvo, Gonzalo, Reverter, Ateza, Menéndez, Gonzalo, Carrasco, Pérez y Rubiera. Nacional.—Palacios, Merino, Zugazaga, Barquin, Lázaro, Barrot, Benegas, Sánchez, Palacios, Gómez y Honoria.

Después de muchos «balidos» sobre el estado de una parte del terreno estaba en condiciones, se decidió que comenzase la competición.

Cupo al Nacional la satisfacción de ser quien inaugurase el marcador del campo que tan bien se «estremaba». Un rechace del guardameta racingista, y una entrada oportuna. Iban doce minutos de juego.

Paulatinamente, el Racing fué mejorando su labor y un ligero dominio se acentuó cada vez más hasta permitir al ataque actuar en el terreno defensivo adversario, y a los veintitrés minutos, Gonzalo aprovechó un buen centro de Rubiera para largar un tiro que no alcanzó el portero del Nacional.

A partir del empate puede decirse que varió la fisonomía del partido. El juego duro hizo su aparición y las violencias no tuvieron ya límite, a pesar de la rigidez del árbitro.

Cuando faltaban doce minutos para el final de este primer tiempo, hubo dos saques de esquina seguidos contra el Nacional, y en el último, lanzado por Menéndez, el canario Pérez colocó la pelota en la red adversaria.

Y he aquí de nuevo el empate. A los pocos instantes reanudarse la pelea se produjo un tiro ante Martínez y Benegas, antiguo jugador del Madrid; largó un tiro fortísimo fuera del alcance del guardavalla rojinegro.

Ahí tuvo perdido el encuentro el Racing. El Nacional volvió a «chincharse» y en una ocasión Palacios, el centro delantero, perdió un tanto que era más difícil no haberlo que enviar el pelotón fuera. Fueron unos momentos de angustia para el Racing, que buscó en el reanudamiento de la violencia la desorganización de sus dominios. Y de nuevo, como en anteriores partidos, hubo que lamentar la nota desagradable. Honoria y Moreno hubieron de ser expulsados por trabarse a patadas y golpes.

El goal del triunfo lo marcó el Racing cuando faltaban quince minutos y nada hacía esperar que se produjese. Hubo un tiro fuerte pero franco de Gonzalo, que se le escapó a Palacios y que el mismo con su precipitación ayudó a entrar.

El partido terminó con la victoria del Racing por tres a dos.

El señor Navas juzgó excelentemente, aunque no tuvo la energía suficiente para reprimir la violencia, característica constante del partido.

Por los vencedores, Gonzalo, Ateza y Calvo.

Del Nacional, Palacios, el guardameta Zugazaga, Merino, Palacios y Gómez.

El Nacional inauguró su nuevo terreno de juego. El aspecto es simpático, aunque sea de lamentar que no tenga yerba, condición que debiera ser obligatoria para todos los campos de España.

El público presencia con absolutas condiciones de visibilidad las incidencias que se desarrollan en él, y la Prensa está excelentemente acondicionada.

La injusta victoria del Rihléite sobre el Unión

Es un comentario un poco «pasado». Ya los lectores conocen el resultado de este encuentro, en que el Athléite, que aun de tonta—nunca mejor empleada la palabra—el campeonato de la región, venció tan duras penas al Unión Sporting, y puso tan de manifiesto su ineptitud individual y colectiva, que más bien pareció, no obstante su victoria, que era a sus adversarios a quienes correspondían los puntos que se litigaban.

El Athléite, que esta temporada intenta determinar superioridad, tratando de renovar un título que virtualmente la perdió ya, no tiene más que un vulgar burla de nuestro equipo. El conjunto de medianías—salvemos a Cosme—que se agrupan bajo sus colores rojo y blanco exhibe bien pronto cuanto puede dar de sí, sin que la exposición de méritos dé lugar a enojos con optimismo.

La demostración más clara de esa ineptitud la proclama el tanteo del partido: seis-cinco a su favor. Ese resultado encierra una realidad desconsoladora. Cuando un equipo pierde de perder defensivo, sino impedir que el mar que cinco tantos, considerado como muy inferior, debe abandonar toda idea de triunfos próximos con tan excesiva como peligrosa participación.

Pero aún hay más: el Athléite fué por delante en el tanteo, hasta colocarse en un cuatro cero, que señalaba una catástrofe para el modesto conjunto que anima el populoso y casizo barrio de Pardinas. Y de aquí que éste no sólo disminuya la gran ventaja en un alarde de amor propio, sino que aún llegó a inquietar seriamente a los que «a priori» consideraban los puntos del partido como cosa propia. Puede decirse que el Athléite no respiró tranquilo hasta que el árbitro señaló el final.

No es aventurado asegurar que si el Unión hubiese contado con un buen guardameta, el Athléite lamentaría a estas horas su primer fracaso efectivo de la temporada. Porque la derrota moral se ha registrado ya.

Berraondo, Quirante y el Real Madrid

Don José A. de Berraondo, el ex seleccionador nacional y actual preparador del Real Madrid, ha presentado la dimisión irrevocable de su cargo, fundándose en motivos de salud. El sábado regresó precipitadamente a San Sebastián donde residen sus familiares.

Se dice que para sustituirle será nombrado el actual preparador del Unión Sporting, Sr. Quirante, persona que goza de un gran y reconocido prestigio entre los aficionados españoles.

Madrid, domingo. ENE ERRE

## SUCESOS EN LA PROVINCIA

**Un incendio**  
En el cortijo «Bacios», término de Béznar, ocurrió un incendio en la tarde del 26 de Septiembre último.

**Iluminaciones y veladas en la Carrera**  
El domingo último fué en Granada uno de los días en que mayor animación se recuerda de muchos años acá.

**Camisería Madrid**  
Nuevas novedades para caballero  
Reyes Católicos, 26.

Arderon cuatro habitaciones en el piso alto de la finca, varios muebles y doscientos arrobas de paja que había en una habitación destinada a pajar.

**Real e Ilustre Archicofradía de Nuestra Señora del Rosario**  
Se ruega a todos los señores horquilleros de la misma orden, a la Sacristía de Santa Escolástica su taller desde el hombre, antes del día cuatro, a fin de ir formando las tandas que han de llevar a nuestra bendita Madre.—El Secretario.

**Instrucción pública**  
CIRCULAR  
La Inspección de Primera Enseñanza ha publicado la siguiente circular:

El incendio comenzó dos días antes de ser notado el fuego.

Tengo el honor de recordar a todos los maestros de las escuelas de Primera Enseñanza de esta provincia la obligación de celebrar el día 7 del actual la Fiesta del Libro, dedicando en la lección de dicho día una hora cuando menos a explicar a los alumnos las excelencias del libro como elemento de cultura, progreso y riqueza.

En cumplimiento del real decreto de 6 de Febrero de 1926 y real orden de 24 del actual, se servirá darme cuenta de los actos celebrados en cada escuela para elevar con todos ellos una Memoria a la superioridad, que está ordenado.

Se calculan las pérdidas en tres mil pesetas aproximadamente.

El inspector jefe accidental, Ignacio García y García.

**Escuela de Artes y Oficios**  
Habiéndose suscitado dudas en la matrícula por varios alumnos aspirantes a la clase Especial de Pintura de esta Escuela de Artes y Oficios artíficos, convenientemente informados, se advierte a los citados alumnos que no existe disposición alguna por el claustro de profesores, ni del ministerio correspondiente, que establezca preferencia en las enseñanzas de dicha escuela, siendo por lo tanto libre la elección de asignaturas.

No ocurrieron desgracias personales por encontrarse el cortijo deshabitado.

**Ecología de sociedad**  
El joven especialista en partos y matriz, don José María Villalobos Ventura, ha trasladado su consulta de la plaza de las Descalzas, 7, a la plaza de Mariana Pineda, 12.

**Asociación de Cultura Musical**  
Hoy y mañana a las seis y media en punto de la tarde tendrán lugar en el teatro Isabel la Católica los dos conciertos ya anunciados a cargo del eminente pianista ruso Alexandre Vniúsky, que ayer estuvo en Madrid en el teatro de la Comedia.

Paréceme ser que el incendio comenzó dos días antes de ser notado el fuego.

Se supone que el autor casual del incendio fué un criado del arrendatario de la finca llamada Francisco Qui, que estuvo en la casa sinestrada fumando en el corral y tiraría alguna punta de cigarro encendida.

**LEA USTED «HERALDO DE MADRID»**

Fué detenido por la Guardia civil.

**Detenidos**  
En Utiel han sido detenidos Francisco López Martín y José Díaz Jiménez, labradores, que en la tarde del sábado 22 penetraron en la finca situada en el pago «Aguilichón», propiedad de Francisco Berraondo, se llevaron cuatro docenas de melocotones y causaron daño en una haza de maíz.

**Los atropellos**  
Manuel Rodríguez Ruiz, de 34 años, denunció en la Comisaría que la camioneta que conduce, número 789, fué atropellada en Puerto Real por un tranvía, que le causó daños de importancia.

—Por embriaguez y escándalo en la vía pública ha sido encausado en Torvizcón José Pelegrín Castilla, y en Lanjarón, Francisco Carrillo Ruiz, por allanamiento de la morada de don Justo Collantes y por haber golpeado a éste.

—También fué atropellado en la carretera de Pinos, por la camioneta número 1.918, un borracho, propiedad de José Pérez Santibañ.

**Se paseen y no pagan**  
El chófer Emilio Mezcos Ortega presentó al comisario a José Quirantes Peña, que en unión de otros, alquiló el auto número 1.483 sin abonar 60 pesetas 20 céntimos importe del viaje.

**Sobre un suceso**  
Nos manifiestan lo siguiente: «Mejor informados y por conducto más autorizado, sabemos que en el atropello ocurrido el sábado pasado en el camino de León, y a consecuencia del cual resultó un niño herido, el propietario del coche no lo abandonó, sino que muy por el contrario, se dispuso a auxiliarlo inmediatamente, pero práticamente aconsejado fué en el mismo coche a izarrillo a buscar y recoger, como lo hizo, el médico señor Reyes Vázquez, ya que este señor, por su proximidad, era el único que verdaderamente podía socorrer rápidamente al herido.»

**Se pasaron y no pagan**  
El chófer Emilio Mezcos Ortega presentó al comisario a José Quirantes Peña, que en unión de otros, alquiló el auto número 1.483 sin abonar 60 pesetas 20 céntimos importe del viaje.

**Sobre un suceso**  
Nos manifiestan lo siguiente: «Mejor informados y por conducto más autorizado, sabemos que en el atropello ocurrido el sábado pasado en el camino de León, y a consecuencia del cual resultó un niño herido, el propietario del coche no lo abandonó, sino que muy por el contrario, se dispuso a auxiliarlo inmediatamente, pero práticamente aconsejado fué en el mismo coche a izarrillo a buscar y recoger, como lo hizo, el médico señor Reyes Vázquez, ya que este señor, por su proximidad, era el único que verdaderamente podía socorrer rápidamente al herido.»



—¿Qué cosa es la ley Lynch, papá?  
—Pues así se dice cuando lo egrarran a uno y el huchan el cuerpo a palos.

# INFORMACION TELEFONICA

Información de Madrid

## La catástrofe de los expresos

### Más defunciones. Entierro de las víctimas. Traslado de los ambulantes de Correos

**Los cadáveres de los dos ambulantes**

Madrid 1

Mañana, a las siete de la mañana, llegarán a Madrid, en el correo de Andalucía, los cadáveres de los dos ambulantes que perecieron en la catástrofe ferroviaria.

Los féretros quedaron en el furgón que los conduce, en la misma estación hasta mañana a las diez, en que serán enterrados.

Al finebre acto asistirán todos sus compañeros.

Al pasar el tren por la estación de Alcázar se depositó sobre los féretros una monumental corona de flores naturales.

postales muertos en la catástrofe ferroviaria.

Ayer se verificó el entierro de las víctimas del choque, que no han sido o no han de ser trasladadas a otras poblaciones.

Los féretros de los guardas civiles fueron llevados en hombros por compañeros suyos, y por compañeros también fueron transportados los de los ferroviarios.

Presidieron el entierro las autoridades.

Asistió enorme público.

**Nueva suscripción**

Madrid 1

Los empleados del Cuerpo de Correos han abierto en todas las oficinas de España una suscripción a beneficio de las familias de los ambulantes muertos y heridos en la catástrofe ferroviaria.

**Declaraciones de un maquinista**

Madrid 1

El «Heraldo» de esta noche publica unas manifestaciones del maquinista del tren número 95, don Gonzalo García.

Explica todo cuanto hizo para evitar que la catástrofe revistiera mayores proporciones, y ha dicho también que el día que ocurra un choque a plena velocidad y en vía libre ese día sí tendremos que lamentar un verdadero desastre.

Añadió que es necesario tomar ciertas precauciones, que hasta ahora no han existido para evitar posibles choques.

**Llegan varios cadáveres**

Córdoba 1

En la madrugada última llegó un camión conduciendo los restos de doña Ana Julián, esposa de don Fernando Marín, ambos víctimas de la catástrofe.

También se ha tenido noticia en esta población del fallecimiento en Linares de don Fernando Marín.

### Un telegrama del presidente

El presidente del Consejo, al tener noticias en San Sebastián de la catástrofe de Andalucía y de la de Camino Real, telegrafió al señor Martínez Ando diciendo:

«Informe V. E. que a pesar de lo apenado que está mi ánimo por las inmensas catástrofes que sufre en estos momentos España, no lo hará decaer, ya que ahora es cuando debe tener más fortaleza para sobreponerse a las adversidades y luchar con objeto de poder vencer.

Expreso V. E. por el medio más eficaz a las familias de las víctimas el sentimiento del rey y de la reina al conocer la triste noticia, junto con el del Gobierno, que hará cuanto esté a su alcance para remediar la situación de las víctimas».

**Entierro de las víctimas de una catástrofe**

Linares 1

De Madrid han llegado varios inspectores del Cuerpo de Correos para hacerse cargo de los cadáveres de los ambulantes del servicio



Rogad a Dios por el alma de

LA SEÑORA

**D.ª Francisca Mendoza García**

Que falleció piadosamente en el Señor el día 27 del corriente, habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, don Antonio Martín Peinado, sus desconsolados hermanos, don José María, don Agustín y doña Elicia Mendoza García; hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familias,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida a sus amigos, ruegan una oración por su alma.

No se reparten esquelas.

Origen 30 de Septiembre de 1928.

## La tragedia del teatro Novedades

### Funerales. Telegramas de pésame. La suscripción del Ayuntamiento de Madrid

**Funerales por las víctimas de Novedades**

Madrid 1.

A las once de la mañana se han celebrado solemnes funerales en sufragio de las víctimas del teatro de Novedades.

Asistieron las autoridades y se cantó un Responso.

También se celebraron funerales en la iglesia de Santa María, organizados por la Congregación de Nuestra Señora de la Flor de Lis.

**Más víctimas de Novedades**

Ayer se efectuó el entierro, costeado por la familia, de don Antonio Berenguer, que ha fallecido en el Hospital provincial a consecuencia de las graves heridas que sufrió en la catástrofe del teatro de Novedades.

Anoche, a las doce, dejó de existir la niña de 11 años Jesusa García Revilla, que también resultó herida en el incendio de Novedades.

**Las cigarreras en el cementerio**

Las cigarreras de Madrid estuvieron ayer tarde en el Cementerio del Este, depositando una gran corona y numerosos ramos de flores sobre las tumbas de las víctimas de Novedades.

**Visitando las ruinas**

Ayer visitaron las ruinas del teatro de Novedades el jefe y subjefes de los bomberos de Berlín, acompañados del jefe de los bomberos de Madrid, señor Monasterio.

**Actos y fiestas benéficas**

De todas las provincias se reciben telegramas dando cuenta de haberse celebrado ayer actos y festivales con carácter benéfico, cuyos productos se destinan a socorrer a las familias de los muertos y heridos en la catástrofe de Novedades.

**El desescombro del teatro Novedades. Macabro hallazgo**

Esta tarde, durante los trabajos de desescombro del teatro de Novedades, a los cuales asistían el director de los Bomberos y de Seguridad, próximamente a las cuatro y en la parte izquierda del escenario, aparecieron restos humanos.

Con toda rapidez se continuó el desescombro de aquella parte y al fin pudo ser extraído el cadáver, completamente deshecho, de un hombre.

Llevaba encima un reloj, un monedero de plata, una cadena y un braguero. En el portamonedas había 5 pesetas en plata y la cadena lleva como colgante una moneda española de 25 pesetas.

El Juzgado llamó inmediatamente a las familias del apuntador señor Oller y a la de varios tramoyistas para ver de identificar el cadáver, pero hasta ahora no se ha conseguido.

La noticia del macabro hallazgo ha conmovido grandemente al barrio de la Latina.

**De la catástrofe de Novedades**

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que han sido admitidos por la Junta provincial varios niños que han quedado huérfanos a consecuencia del incendio de Novedades.

La suscripción abierta por el Ayuntamiento continúa aumentando con rapidez.

La tercera lista arroja la suma de 82.649 pesetas.

La empresa del Metro ha donado 2.000 pesetas.

**Función benéfica**

Esta tarde, en el teatro de la Latina, se ha celebrado una fiesta en beneficio de las víctimas del incendio de Novedades, en la cual han tomado parte las compañías de Amorós, Redondo, Valeriano León, y las de Price y la Latina.

**Disposiciones oficiales**

**Queda en suspenso el Seguro ferroviario**

La «Gaceta» publica, entre otras, la siguiente disposición, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo único: Queda en suspenso la implantación del Seguro obligatorio ferroviario creado por reciente decreto de la Presidencia de 30 de Agosto y que debía empezar a regir el día primero de Octubre.

## El día político

### Visitas a Aunós

Madrid 1

Esta mañana visitaron al ministro del Trabajo el presidente del Banco de Crédito Local y el marqués de Rosalejo y otras personalidades.

**En honor del presidente**

San Sebastián 1

Ayer marchó a Guernica el presidente del Consejo, para asistir a los actos que la Unión Patriótica había organizado en su honor.

Por la noche, el general Primo de Rivera regresó en automóvil a San Sebastián con su acompañamiento.

**Callejo visita el lugar de la catástrofe**

Zaragoza 1

El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, estuvo ayer visitando el lugar donde ocurrió la catástrofe ferroviaria, entendiéndose de las causas que la motivaron.

**Un discurso del marqués de Estella**

Guernica 1

En el mitin celebrado hoy pronunció el presidente del Consejo un discurso, en el cual tuvo palabras sentidas para las víctimas de las catástrofes habidas en España durante la última semana.

Dijo que aquellas amarguras habían venido a poner a prueba el temple de todas las almas españolas, pues él mismo ha necesitado contemplar el espectáculo cordial y conmovedor que Guernica le ofrece, para olvidar por unos momentos la pena y la tribulación de que se siente invadido.

**La vida del presidente**

San Sebastián 1

El general Primo de Rivera cumplimentó esta tarde a la Infanta Eulalia y felicitó a la condesa de Gijón por la boda de su hijo.

Después asistió al banquete que le ofreció el Ayuntamiento.

Más tarde despachó con el monarca y luego asistió a la inauguración del Palacio del Mar.

Por la noche marchó a Madrid.

## Una distinguida y bellísima joven es apunhalada por su novio

**La apertura de curso**

A las once y media de la mañana se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad Central la apertura del curso académico.

Presidieron el director de Primera enseñanza, rector y decanos.

El catedrático don Rafael Moya leyó el discurso de apertura, que versó sobre enseñanza médica.

Después, un coro de estudiantes cantó varios alms regionales, y a continuación se verificó el reparto de premios, en el que han resultado agraciados los infantes D. Juan y D. Gonzalo.

Los infantes no recogieron sus premios por estar ausentes.

**El Banco de Comercio Exterior**

En la Dirección de Tesorería y Contaduría, y bajo la presidencia del director señor Forcat, se reunió la comisión encargada de la apertura de pliegos de ofertas para encargarse del servicio del Banco de Comercio Exterior, creado por reciente real decreto.

Se recibieron dos proposiciones: la primera escrita por un grupo de Bancos, en los que figura el de Crédito, Urquijo e Hipotecario.

La otra está suscrita por el Crédito Nacional, Peninsular y Americano.

La primera proposición se reserva la mayoría del programa para después de realizarse la adjudicación.

Sobre el extremo de desembolso de las acciones en el acto de la constitución determina un 10 y un 20 por 100.

Respecto al préstamo sin interés que ofrece el Estado, se comprometen a devolverlo en 40 años, en anualidades, 250.000 y 400.000 pesetas.

Fija además un 10 por 100 en lo relativo a pago de los beneficios que se obtengan.

El Crédito Nacional, Peninsular y Americano ha declarado que cuenta con más de 400 adhesiones de elementos mercantiles de toda España, e incluso de Cámaras de Comercio, Sindicatos, etc., por su capacidad, conocimiento y técnica de este negocio.

Propone un 40 por 100 del valor de las acciones de desembolso.

Respecto al préstamo del Gobierno se compromete a devolverlo en 15 años en entregas de millón y medio de pesetas anuales.

Ofrece una parte al Especto de los beneficios del Banco, parte que se regularía en favor del Tesoro.

**Lo importante de vienes a Disamarka**

**En el ministerio de Estado se ha recibido una comunicación de D. Namarca, disponiendo que a partir del 16 de Octubre próximo as botellas de vinos que se importen a dicho país irán provistas de banderolas, que se facilitarán en las Aduanas, a fin de evitar la falsificación de estos caldos.**

**Crimes personal**

A eso de las nueve de la noche, cuando iba por la calle de San Agustín e brigada de Policía u bano Julio Rivero, oyó gritos de socorro que salían de la casa núm. 15, al mismo tiempo que de ella salían también corriendo espantados algunos vecinos.

Al penetrar Rivero en el portal de la citada casa encontró tendida en el suelo una hermosísima joven, que tenía una enorme navaja clavada en el pecho.

Fue conducida a la Casa de Socorro, pero falleció a los pocos momentos de ingresar en ella.

Los protagonistas de este doloroso suceso son Alfonso Senra Díaz, de 24 años, empleado y estudiante, que habita en la calle de los Madroños, núm. 16, hijo de don Alfonso Senra, que fué diputado a Cortes, y la señorita Dolores Polo Saavedra, de 20 años, de una distinguida familia de la Corte.

Ambos jóvenes estaban empleados en los Previsores del Porvenir, y esta tarde, al salir de las oficinas, rñieron por celos. El dijo que se marcharía a Galicia, y ella le contestó que no volvería más, y así disputando llegó a acalorarse de tal modo Alfonso, que hirió a su novia en el pecho de una tremenda puñalada, como ya se ha dicho.

A la Casa de Socorro llegó muy desolado la madre de la víctima, doña María Salvatierra, y fué víctima de un ataque de nervios, que degeneró en otro de demencia.

El asesino, por su parte, también se mostraba impresionado.

Fuó trasladado asimismo a la Casa de Socorro, pues estaba excitadísimo.

**Negóse a contestar a preguntas le hicieron.**

Cuando se normalizó su estado ordenó el juez que fuera conducido en un auto a la prisión celular.

**El maestro Alonso en Madrid**

De París regresó hoy el maestro Alonso, que ha permanecido breve tiempo en la capital francesa para resolver asuntos urgentes relacionados con su carrera artística.

La última obra del gran maestro fué «La mejor del Puerto», que se representaba en Novedades cuando ocurrió la catástrofe.

El maestro estaba muy conmovido por el trágico fin de Novedades y ha donado dos mil pesetas para aliviar la situación de las víctimas. Mil pesetas son para los músicos que actuaban en el teatro al ocurrir el incendio, pues han perdido todo el instrumental y algunos de ellos han sufrido heridas considerables.

Manifestó a los periodistas que se iba a celebrar una función en el teatro Romea, cuyos ingresos se destinarían íntegramente a la suscripción.

El maestro Alonso terminó diciendo que hubiera querido asistir a la inauguración de la plaza de Toros de Granada, en la que se estrenaba un pasodoble, pero la necesidad de permanecer un día más en París le ha hecho renunciar a su propósito.

**Después de la catástrofe de Melilla**

Melilla 1

En las inmediaciones del lugar de la explosión ha sido encontrada una prenda militar que presentaba grandes manchas de sangre.

Los edificios que se derrumbaron a consecuencia de la explosión serán reconstruidos nuevamente por sus anteriores propietarios, y para ello el Gobierno les facilitará cincuenta mil pesetas.

Se calcula en cinco millones de pesetas el valor de la pólvora y explosivos que había almacenados en el volado fuerte de Cabrerizas Bajas.

**Telegramas de pésame**

Madrid 1

En la Dirección de Marruecos se han recibido numerosos telegramas de pésame por la catástrofe de Melilla, entre los que figuran uno del cónsul inglés y otro del delegado general en Rabat.



**FLIT**

Didón amarillo  
Laja negra

**MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas**

## TOROS

**En Tetuán de las Victorias**

Tetuán de las Victorias 1

Novillos de Manuel García, para Carrinchez, Cueto y Bargaño.

Carrinchez y Cueto, quedaron regular.

Bargaño, estuvo mal.

**En Teñja**

Teñja 1

Toros de Villagodio, para Antonio Sánchez y Algabeno.

Antonio Sánchez mató un toro y Algabeno dos, quedando ambos espadas superiores.

**En Nimes. Cogido de Valencia II**

Nimes 1

Ganado de Vicente Martínez, que resultó regular.

Alternaron Valencia II, Marcial Lalanda y Pedro Pouly.

Valencia II se hizo aplaudir. En un quite resultó cogido, sufriendo la dislocación de la muñeca derecha.

Marcial Lalanda estuvo muy afortunado y habilidoso.

Pedro Pouly, espada francés, fué muy aplaudido.

**En Játiva. Clásico toma la alternativa**

Játiva 1

Toros de Albacerrada, que resultaron buenos, para Clásico, que tomó la alternativa de manos de Vicente Barrera; éste y Enrique Torres.

Clásico estuvo muy valiente en el toro de su doctorado.

En el sexto resultó cogido aparatosamente y se le concedió la oreja.

Barrera estuvo muy bien en los dos y oyó repetidas ovaciones.

Enrique Torres consiguió lucirse y fué aplaudido constantemente.

**En Zaragoza**

Zaragoza 1

Ganado del conde de la Corte, para Pérez Soto, Barral y Obón.

Pérez Soto estuvo muy valiente

con la capa y muleta, y fué ovacionado.

Pérez Soto, al hacer un quite fué cogido aparatadamente, sufriendo un baretazo en un muslo.

Barral toreó con valentía y oyó repetidos aplausos.

Obón estuvo vulgar y medroso.

**En Sueca**

Ganado de Villamarta, para los diestros Iglesias, Ivaritoy Aldeano. Iglesias quedó bien toreando y matando. Tuvo que matar los toros de Ivarito, por resultar éste cogido su consecuencia.

Aldeano quedó bien y cortó una oreja.

**En Córdoba. Cantimplas resulta herido**

Córdoba 1

Ganado de Antonio Natera, que resultaron bravísimos, para Cantimplas, Platerito y Perete.

Cantimplas quedó bien en su primero.

Al dar un pase a su segundo recibió un palotazo en una ingle, pasando a la enfermería.

Platerito terminó de una estocada entera, que le valió una gran ovación.

Sale Cantimplas de la enfermería y el público lo acoge con una gran ovación.

Platerito mató a sus dos toros de dos buenas estocadas.

Perete quedó superior en sus dos toros. Fué muy ovacionado.

**En Valencia**

Valencia 1

Novillos de Urquijo, para González, Luis Morales y Reberfido.

Los tres quedaron bien y oyeron grandes ovaciones.

**En Ubeda**

Ubeda 1

Esta tarde se ha celebrado la primera de feria, alternando Chicuelo, Villalta y Gitanillo de Triano.

El ganado de Clairac y la entrada Hoja.

Al hacer el enchiqeramiento de los toros el mozo de plaza Manzano fué volteado aparatadamente.

Primero.—Chicuelo hace una faena por altos, de pecho y otras marcas y es muy aplaudido.

Entra a matar y deja dos pinchazos, media estocada y un descañelo.

Segundo.—De Natera, y como es algo defectuoso, el público protesta ruidosamente.

Segundo bis.—Es manso. Villalta lancea regular.

Hace una faena de alioño para un pinchazo y una estocada caída.

Tercero.—Gitanillo le instrumenta seis verónicas formidables.

Comienza la faena con tres ayudados y sigue muy arístico en medio de grandes ovaciones.

Entrando bien deja media estocada buena; una estocada entera superior y el toro dobla. (Ovación oreja y vuelta al ruedo.)

Cuarto.—De salida se arroja un espontáneo, que es alcanzado por el bicho, teniendo que ingresar en la enfermería.

Chicuelo lo recibe con varias verónicas buenas.

Con la muleta hace inteligente faena para un pinchazo y una estocada buena.

Quinto.—Villalta da cinco verónicas con temple y suavidad.

Con la muleta empieza una gran faena por naturales y de pecho y termina de media estocada superior. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Sexto.—Gitanillo lo recibe con tres verónicas magníficas.

Trastea brevemente para una estocada baja, de la que el toro dobla. (Ovación.)

**Por amor a su tierra, todo granadino leerá "LA VIRGEN BLANCA", novela granadina de R. Torres Blesa, editada por la casa "Hernando", de Madrid. Cinco pesetas en todas las librerías.**

**Disposiciones oficiales**

**Queda en suspenso el Seguro ferroviario**

La «Gaceta» publica, entre otras, la siguiente disposición, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo único: Queda en suspenso la implantación del Seguro obligatorio ferroviario creado por reciente decreto de la Presidencia de 30 de Agosto y que debía empezar a regir el día primero de Octubre.

**Disposiciones oficiales**

**Queda en suspenso el Seguro ferroviario**

La «Gaceta» publica, entre otras, la siguiente disposición, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo único: Queda en suspenso la implantación del Seguro obligatorio ferroviario creado por reciente decreto de la Presidencia de 30 de Agosto y que debía empezar a regir el día primero de Octubre.

**Disposiciones oficiales**

**Queda en suspenso el Seguro ferroviario**

La «Gaceta» publica, entre otras, la siguiente disposición, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo único: Queda en suspenso la implantación del Seguro obligatorio ferroviario creado por reciente decreto de la Presidencia de 30 de Agosto y que debía empezar a regir el día primero de Octubre.

**Disposiciones oficiales**

**Queda en suspenso el Seguro ferroviario**

La «Gaceta» publica, entre otras, la siguiente disposición, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo único: Queda en suspenso la implantación del Seguro obligatorio ferroviario creado por reciente decreto de la Presidencia de 30 de Agosto y que debía empezar a regir el día primero de Octubre.

**Disposiciones oficiales**

**Queda en suspenso el Seguro ferroviario**

La «Gaceta» publica, entre otras, la siguiente disposición, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo único: Queda en suspenso la implantación del Seguro obligatorio ferroviario creado por reciente decreto de la Presidencia de 30 de Agosto y que debía empezar a regir el día primero de Octubre.

**Disposiciones oficiales**

**Queda en suspenso el Seguro ferroviario**

La «Gaceta» publica, entre otras, la siguiente disposición, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo único: Queda en suspenso la implantación del Seguro obligatorio ferroviario creado por reciente decreto de la Presidencia de 30 de Agosto y que debía empezar a regir el día primero de Octubre.

**Disposiciones oficiales**

**Queda en suspenso el Seguro ferroviario**

La «Gaceta» publica, entre otras, la siguiente disposición, cuya parte dispositiva dice así: «Artículo único: Queda en suspenso la implantación del Seguro obligatorio ferroviario creado por reciente decreto de la Presidencia de 30 de Agosto y que debía empezar a regir el día primero de Octubre.

**SEÑORAS.-CASA MEGUERRY**

de Sevilla, expondrá muy en breve en el Hotel Alameda, sus espléndidas colecciones de pieles y confecciones de vestidos, abrigos y ropa blanca.

## LOS DEPORTES

### Partidos de campeonato

**1.ª División**

Vitoria 1

Jugaron ayer un partido de fútbol el Arenas y el Deportivo Alavés, ganando el primero por 3 a 1.

En Bilbao, el Athletic aplastó al Baracaldo por 4 a 0.

El Zaragoza derrotó al Juventud, por 8 a 0.

El Patria ganó a Iberia por 2 a 1.

**2.ª División**

Barcelona 1

El Sanz y el Barcelona empataron tras de un reñidísimo juego a 2 tanto.

El Europa venció al Sabadell por 5 a 1.

En Tarrasa jugaron el Español y el Tarrasa, venciendo el primero, por 3 a 0.

**3.ª División**

El Valencia F. C. derrotó al Levante por dos a uno.

El Castellón F. C. ganó al Gimnástico de Valencia por cuatro a uno.

**Grupos de promoción**

En Madrid, el Arenas derrotó al P. primitivo Amistad por nueve a cero.

En Guipúzcoa empataron el P. Sallaco y el Esperanza a un tanto. Se registraron algunos incidentes.

**Partidos amistosos**

En Gijón, el Racing venció al Sporting por tres a dos.

En Tolosa jugar n el Osasuna de Pamplona y el Tolosa, empatando a un tanto.

En Oviedo, la Cultural Leonesa fué vencida por el Real Oviedo por dos a cuatro.

En Murcia, el Alicanté fué derrotado por seis tantos a dos.

**Garreres de motocicletas**

Barcelona 1

En el velódromo de Sanz se ha corrido el campeonato de España a medio fondo.

El vencedor fué el corredor Cebrión, que cubrió los 160 kilómetros en una hora, 38 minutos y 10 segundos.

**Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico**

**SEÑORAS.-CASA MEGUERRY**

de Sevilla, expondrá muy en breve en el Hotel Alameda, sus espléndidas colecciones de pieles y confecciones de vestidos, abrigos y ropa blanca.

## NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

**Los remolcheros del Norte**

Pamplona 1

En Villafranca se han reunido en asamblea la Unión de Remolcheros de Aragón, Rioja y Navarra, presididos por el director general de Agricultura.

Una comisión de regantes solicitó del director de Agricultura se tomaran medidas para impedir los desbordamientos del río Aragón.

**Choque de automóviles**

Miranda de Ebro 1

De San Sebastián a Madrid se dirigían dos automóviles, que pugnaban por adelantarse mutuamente.

En este empeño, el de atrás hubo de chocar con el otro, produciéndose en ambos vicio esta conmoción y resultando contusionados algunos viajeros y herido grave uno de los que iban en el coche de atrás.

**SE OFRECE**

Sociedad, Empresa o particular en esta ciudad, Plantista o director de conjunto orquestal, con extenso repertorio por sus cuentas, de obras de todas cla es, inclusive las de éxito más reciente no ejecutadas.

Granada.

Quien necesite informes puede dirigirse a la S. A. de E. «Colisso Olympie», donde ha prestado servicios desde el año 1923 hasta fin del mes anterior, que su plaza acordó el Consejo suspenderla (por economías).

Para detalles y pre fo, en su domicilio Moñino de la Corteza de San Andrés, número 9.

**J. M. VILLALOBOS VENTURA**

Especialista en Partos y Matriz

DE LAS UNIVERSIDADES DE GRANADA Y PARIS

CONSULTA DE 2 a 6

PLAZA DE MARIANA PINEDA, 12 GRANADA

LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO

La inauguración de la nueva plaza

Seis toros de Concha y Sierra para Chiquelo, Cagancho y Armillita Chico

Lo que ocurrió el domingo último en Granada ha sido cosa sin precedentes.

Con unos preliminares de días anteriores de lluvia continuada llenarse dos plazas de toros y agotarse todas las entradas en una, no era posible figurarse.

Queda ahí esa resultancia para los toreros en organizar espectáculos; para los que decían que en Granada no era posible «hacer nada».

La mañana comenzó con mal oír, amensando lluvia.

Pero a mediodía abrió el tiempo, y a la hora de los festejos lucía el sol en el firmamento.

La edificación de la nueva plaza, hecha en un año, es otro sorprendente caso de voluntad insospechada.

Medio hora antes de comenzar el festejo, la banda municipal, dirigida por el señor Montero, se sienta en el anillo e interpreta el nuevo pasodoble dedicado a esta plaza y original del paisano Paaco Alonso.

Se trata de una preciosa composición, en que brilla, una vez más, la musa alegre del maestro granadino.

El público la ovacionó y hubo de ser repetido el pasodoble.

Presenta la Plaza grandioso aspecto. En patios y delanteras, la mujer granadina luciendo las más clásicas galas.

En el sol hay un claro en el tendido 10 al comenzar el festejo, pero luego se llena ya empezada la corrida.

El resto de la entrada muy bueno, excepto algunas andanadas de sombra.

Aparecen en el palco presidencial las encantadoras señoritas María Luisa Fernández de Pineda, María Angustias Mailer Rodríguez Acosta, Angustia Moreno Segura, Felisa Montoro Pacheco, Manolita Hitos y Araceli La Chica Castañedo.

Asesora el gran ex torero Rafael Guerra «Guerrita», que es ovacionado cariñosamente al aparecer en el palco, así como las botas presidentales.

La presidencia de autoridad la tiene el teniente alcaide don Santiago Valenzuela.

En el palco presidencial están las motas de lujo.

Después muy bien el caballista Paquito Rodríguez y surgen después los alcaides y la cuadrilla, a cuyo frente figuran «Chiquelo», «Cagancho» y «Armillita chico», que vienen vestidos, respectivamente, de azul, verde y rojo con golpes de oro.

Hay aplauso; hay expectación, y cada cual en su puesto, se da cuenta al toro.

Primero Inaugura el anillo «Tambaguito», número 32, negro estrepitoso, bravo, buen mozo. Resultó el de más kilos de los seis, como se vio luego en el desolladero.

Te enseña el capote «Moreno de Granada» para llamarle la atención y enseguida tira el primer capoteo «Romero».

El bicho demuestra bien pronto que tiene «guasa» en demasiada, no arremetiendo claro ni mucho menos.

«Chiquelo» lo ofrece dos lances movidos y el bicho se naja.

Intervención de capotes y nueva llamada de «Chiquelo», que da cuatro verónicas movidas y remate.

El bicho manea que da gusto.

Pone la primera vara Francisco «Zurito», el hermano del gran picador José de la Haba «Zurito», y recibe un batacazo de «ordago».

En la primera vara, con descenso, «Armillita» libra cañido y termina con rebolera.

Segunda vara con batacazo y queda bien «Chiquelo» en el quite.

«Bordador» se oíe suelto a un jaco, y proporciona un batacazo al picador.

Cuarta pínchadura, y «Armillita» libra con adorno.

Bandarillas «Armillita» con las de lujo.

Dos buenos pares de frente alvata. «Cinco» con un par capoteo.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.

«Armillita» con una vistosa faena de muleta, aprovechando la suavidad del bicho.



Mucho cuidado

hay que tener al elegir el calmante del dolor que nunca debe faltar en el hogar.

Los más sólidos garantizan de eficacia y falta de efectos nocivos, sancionada por millones de personas en el mundo entero.

Levanta las fuerzas y aumenta el bienestar, despejando el cerebro.

¡Desconfiad de las tabletas sueltas!

CAFIASPIRINA

verbas); el segundo, 319 kilos; el tercero, 301 kilos; el cuarto, 278 kilos; el quinto, 304 kilos, y el sexto, 249 kilos.

El desafío, inenarrable. Duró hasta bien entrada la noche.

La Guardia municipal lo ordenó muy bien, y merece plácemes.

Añotado hubo que se pasó la tarde de la plaza nueva a la vieja, y viceversa; tres toros en cada una.

Y ya «chabamos» terminado de hablar de la corrida de inauguración de la hermosa nueva plaza.

EL BACHILLER CANTA CLARO.

EN LA PLAZA DEL TRIUNFO

Seis magníficos ejemplares de don Matías Sánchez para Rayito, Gitanillo de Triana y Mariano Rodríguez, que sustituye a Márquez

Corrida de competencia de empresas. Toros salmantinos; toreros sevillanos (Márquez no tora por haber sufrido un ataque nefrítico), y lleno absoluto, imponente.

Preside el señor Caparrós, y a las cuatro y media da comienzo la fiesta.

Los primeros ovaciones de la tarde se las gana el joven Polo, que, caballero en una preciosa jaca, entusiasma al público haciendo diferentes acrobacias equestres.

Y como hay poco espacio y mucho que decir, hagamos pinto y entremos en materia.

Los toros El ganadero salmantino don Matías Sánchez, sucesor del conde de Trespalacios, recibió un día en su casa solariega la visita del espada madrileño Antonio Márquez, que iba a comprarle una corrida que habría de lidiarse en la plaza de Madrid el referido torero.

«Querido» dijo Márquez al ganadero—una corrida de la misma romana, y a ser posible del mismo pelo y de ar ras negras, y, sobre todo, que tengan buena nota de bravura. Aquel mismo día quedaron escogidos seis bichos de la misma camada: tres negros, dos cárdenos y un berrendo en jabonero, iguales de tipo, con los mismos rasgos de carácter y con excelente nota de bravura en la fiada.

Pasó el tiempo; los toros seguían en los campos salmantinos y la fiesta en que Márquez iba a lidiarles, el solo, en el ruedo madrileño, no se daba. Pero un buen día del mes de Septiembre, don Matías recibió un telegrama del torero madrileño diciéndole que sus toros, a la vez de enviárselos a Madrid, los encajonara para Granada, en cuya plaza vieja se lidiaría el día 30. Y así se hizo, y en la plaza del Triunfo «triunfó» en toda la línea la divisa de Trespalacios.

Los tres primeros toros fueron magníficos, pastusos, y el primero, además de ser buenas condiciones de toro de lidia, fué bravísimo y noble. ¡Qué pena que los mulilleros se precipitaran en el estrate y no le concedieran el honor de darle la vuelta al ruedo!

El cuarto toro, un poquito más grande que sus hermanos, también un excelente bicho, pero quizá por la lista que se le dió no llegó a la hora de la muerte tan francamente noble como los lidiados en lugares anteriores.

A nuestro juicio, o los toros más difíciles—dentro de su bravura y nobleza—fueron los corridos en quinto y sexto lugar. Puede ser que influyera en ello el estar ambos parados de la vista; pero lo cierto es, y es esto abundó el «respetable», que el quinto y sexto Trespalacios fueron los toros que menos condiciones tenían para que los toreros se lucieran. Y sin embargo, de esto, ya nos abismamos a presenciar corridas en las que todos los toros fueran como los lidiados en la memorable tarde del 30 de Septiembre.

«Rayito» El torero sevillano vino a Granada dispuesto a jugárselo todo, y todo se lo jugó, y lo que es más difícil, todo lo ganó.

Con su estilo peculiar de torero manchego, que cuida más de exponer que de cubrir el tipo, toró a su primer toro—primero de la tarde y primerísimo en bravura y nobleza—valiente, franco, temerario y noble.

Parado, mejor dicho, clavado en la arena del ruedo, dió seis verónicas, que si en realidad faltó en su ejecución algo de salsa, bien sobradas estuvieron las seis de valor y de verónica; y a las palmas y a las palmas del «convale» animaron a Rayito, que hizo un quite admirable, por el tipo que puso en el lance.

Con la muleta comenzó con el pase de la mureta, y luego con la zurda ligó dos naturales vistosos, terminando con un molinete. Un pinchazo bajo; más pase, entre los que se bresó un rodillazo; otro pinchazo, quedándose el toro, y una estocada hasta la guarnición. Descabelló Rayito y escuchó una ovación merecida por el valor que puso en la fiada.

En su segundo toro, cuarto de la tarde, Rayito, algo embarrullado, toró un poquito mejor y verónicas, terminando con una arpa. Escuchó palmas. En quites también quedó aplaudido.

Después de brindar desde el centro de la plaza, comenzó la fiada de muleta con un pase por alto, dos por bajo, otro a un dedo y un pinchazo. El toro se echó y el picador procura levantarle y lo consigue. Más pase; colorado; otro pinchazo hondo y descabelló. Hay palmas.

Talleres mecánicos de precisión

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. - Piezas especiales para automóviles. - Moldes para mosaicos.

Bombas patentadas VALCARCE. Las mejores. Motores ELWE, para aceites pesados. Los de más garantías. - Motores eléctricos con cojinetes a bolas. Los de más duración.

PRECIOS SIN COMPETENCIA F. ORTI, Ingeniero Gran Capitán, 18. Teléfono, 35. Granada

Casa LEYVA MAIZ TREMESINO DE PABILLO. Clase acreditadísima de esta casa.

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, de gran rendimiento en grados y tonelaje. SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJE RA, blanca y encarnada.

SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA Juan Leyva, Mesones, 3 y 5. GRANADA

Crema Simon advertisement with image of a woman's face and product details.

CAFIASPIRINA advertisement with Bayer logo.

Doña Amalia Villena Cardona obituary notice.

Detalles sueltos section header.

Por primera vez en esta plaza se utilizaron los petos en la suerte de varas.

Para el contratista de caballos—a juzgar por lo que vimos—esta innovación es magnífica.

Picando, se distinguió José Barrera y brigado Bombita IV, Magritas, Carrato y Mella.

La corrida terminó a las seis y cuarto.

Y hasta el domingo próximo, en que, según parece, «Perete», «Ataño» y «Fandora», despacharán seis novillos, con pica doras, petos y todo lo que tar interesante argumento requiere...

PACO VERDADES.

DR. ALEMÁN advertisement.

PIEL - SIFILIS - VENEREO advertisement.

TELEGRAMA DEL ALTO COMISARIO advertisement.

CLINICA DENTAL advertisement.

Dr. AGUILAR, de Madrid advertisement.

LA CIRCULACION POR LA GRAN VIA advertisement.

En evitación de molestias, se advierte a los dueños de coches que con motivo de las obras de terminación de adoquinado en la Gran Via, podrán ir y volver los vehículos desde el Correo hasta la calle de Azucayas; en el resto, o sea por la parte cuyo pavimento se está levantando, sólo se permitirá la circulación a los coches que procedan del Triunfo.

Intento de suicidio

Por dos guardias de Seguridad fué detenido el hortalero Cecilio Arroyo Díaz, de 21 años, porque en el día de ayer intentó poner fin a su vida, suicidándose.

Al ser interrogado en la Comisaría de Vigilancia el detenido, manifestó que el día 26 del anterior mes estuvo en una casa de la cuesta de Marañón, con una prostituta llamada María, la que le dió a beber una copa de aguardiente y que desde entonces viene algo trastornado.

Cecilio añadió que en el día de ayer volvió por la referida casa tomando otra copa, volviendo a sufrir los mismos trastornos, por lo que se le ocurrió la idea de suicidarse con una navaja, subiendo como hizo el cerro de San Miguel, donde unos paisanos se lo entregaron a los guardias.

Plata a prueba advertisement.

Arteaga, número 2 advertisement.

Enfermedades de la Mujer advertisement.

BAÑOS DE MAR EN ALMERIA advertisement.

AGENCIA DE PRESTAMOS advertisement.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA advertisement.

PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS advertisement.

Salón Regio

En el sorteo verificado anoche en este Salón, para la adjudicación de tres pases de favor entre los señores que han enviado soluciones exactas de quien pudiera ser Bellegor, el Fantasma del Louvre, han resultado agraciados los señores siguientes:

Don Francisco Mármol Linares, que vive en la calle de Gracia, número 43; don Antonio Bastos Castiello, en el cuartel de Artillería, tercera compañía; y don Raimundo Herranz Quero, con domicilio en la carretera de Pinos, L. Mezquita.

Dichos señores una vez comprobada suficientemente su personalidad ante la empresa de este teatro, podrán recoger sus correspondientes pases de butacas, valederos, como se tenía anunciado, para toda la temporada 1928-29, o sea desde primero de Octubre hasta el 30 de Junio de 1929.

El número de soluciones exactas recibidas ha sido el de 2.233.

J. Gazorla Romero MEDICO ESPECIALISTA EN Piel - Venéreo y Sifilis advertisement.

PLAYA DE CALAHONDA advertisement.

Antigua Fonda del Mar advertisement.

Este acreditado Establecimiento queda abierto todo el año, tanto en la estación de invierno como verano.

Dr. García Duarte advertisement.

CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis.

La máquina predilecta advertisement.

Enfermedades de los OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION advertisement.

Dr. García Duarte advertisement.

CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis.

La máquina predilecta advertisement.

Plata a prueba advertisement.

Arteaga, número 2 advertisement.

Enfermedades de la Mujer advertisement.

BAÑOS DE MAR EN ALMERIA advertisement.

AGENCIA DE PRESTAMOS advertisement.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA advertisement.

PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS advertisement.

Gran Revista de Modas advertisement.

SUCESOS DEL DOMINGO

Un hombre se arroja del tranvía en marcha, hiriéndose de gravedad

El domingo ocurrió frente a la fábrica azucarera de San Isidro un desagraciado suceso.

En el tranvía de Santafé viajaba el vecino de Nigüelas Joaquín Gutiérrez Robles, de 25 años de edad.

Al llegar el coche cerca de la referida fábrica, Joaquín se apeó precipitadamente, yendo el tranvía en marcha, y lo hizo con tan mala fortuna que fué atropellado, resultando herido.

Después de practicársele una delicada operación, quedó encamado en gravísimo estado en la sala de San José.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

OTROS SUCESOS

El domingo fueron detenidos por promover escándalo, en estado de embriaguez, Francisco Ros Gutiérrez, de 53 años; Antonio Vázquez López, de 22; Emilio Boívar Buenadía, de 18; y José Martín Domínguez, de 38.

Por guardias de Seguridad fueron detenidas en la cuesta de la Alhacaba María Gallego González, de 17 años, y Ana de la Higuera López, de 72, por maltratarse mutuamente.

También tuvieron en la calle de la Concepción Carmen García Ruiz, de 20 años, y Rosa Márquez Castillo, de 17.

De la reyerta resultaron ambas con erosiones en los brazos, que le fueron curadas en la Casa de Socorro, a donde fueron conducidas por guardias de Seguridad.

También fueron curadas en la Casa de Socorro Rita Heredia Maldonado y Antonia Aguiña Maldonado; la primera de erosiones en el pecho, y la segunda en los labios, cuyas lesiones les fueron ocasionadas en riña por Filomena Fornel y Socorro Medina, en la placeta de los Alamillos.

Por guardias de Seguridad fueron detenidos Felipe Pérez Báez y Rafael Martínez Moreno, los que se maltrataron mutuamente, resultando con lesiones leves.

Al intervenir en la reyerta para separarlos Miguel Perelra Muñoz, recibió un golpe en la cara, que le ocasionó pequeños rasguños.

Por guardias municipales fué detenido José Potes Estévez, de 17 años, que intentó penetrar sin

entrada en la vieja Plaza de toros.

En la Comisaría de Vigilancia denunció Luis Sánchez que Fernando Valero de Héro, Francisco Martín, Francisco Fernández Rrales, José Espejo Castro y Joaquín Gallardo Torrens, en unión de otros que se dieron a la fuga, penetraron por un agujero en el almacén de abonos que existe en la antigua Plaza de toros, con objeto de pasar al ruedo.

Según manifestaron los detenidos, unos individuos habían fracturado el candado de la puerta, abriendo el boquete por el que entraron otros sujetos.

Por revender entradas fué detenido Antonio Morillas Gálvez, al que se le intervinieron por la policía diez entradas de una plaza y diez de la otra.

También fué detenido Justo Bueno Rodríguez, por vender una entrada ya cortada a Manuel López Sánchez.

Por guardias de Seguridad fué detenido José Santiago Gualde, por maltratar y amenazar a su esposa María Pino Tobar.

En la Comisaría de Vigilancia denunció Gregorio Gómez de Arriba al carro de los Ogigares número 13, por causar daños al auto 326 al atropellarlo.

El cabo de Seguridad Luis Fernández Martínez y el guardia Felipe Martín Bellido, fueron curados en el Hospital el primero, de contusiones en el pie izquierdo y el segundo de distensión de ligamentos de la muñeca izquierda, lesiones que se produjeron al contener el domingo al público en la puerta de la plaza de toros del Triunfo.

Sección religiosa

Santo del día.—El Santo Angel de la Guarda.

Misa.—La misa y oficio divino son de esta festividad, con rito doble y color blanco.

Publico de las 40 horas.—En el Angel. Publico perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y Misericordias del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana En las demás parroquias a la oración.

Misa rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrado y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los guaitos, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa canónica.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y media.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Consolación, en la Magdalena.

En el Gobierno civil

En el catastro de Melilla El alto comisario ha telegrafado al gobernador civil lo siguiente: «Agradezco muy sinceramente la atenta manifestación de sentimiento de V. E. en nombre de esa provincia, con motivo de la catástrofe ocurrida en Melilla, expresándole el reconocimiento de esta Alta Comisaría por su sentido pésame.»

Espectáculos

Para hoy, estreno riguroso de la bella producción en seis partes que se titula «Como las Fieras».

Hoy se estrena la divertidísima comedia «Pamouret, de gran éxito, en ocho partes, titulada «La Colegiala Alitiva».

Por la tarde, a las seis y media, «La Perla de Rafaela», y por la noche, a las diez y media, «Más que la honra».

BANCO HISPANO AMERICANO

Cambios del 1 de Octubre 1928

Table with exchange rates for various currencies including Ptas., Cts., and Dolars.

Noticias generales

Gobierno Militar Se interesa la presentación en este Gobierno militar del guardia civil retirado Juan Castillo Rodríguez, para comunicarle asuntos de su mayor interés.

Matadero público Carnización verificada en el día de ayer: Precio de subasta.—Clase de ganado: Bueyeros, 15, a 3'45; novillos, 0, a 0'00; toros, 1, a 3'35; bueyes, 2, a 3'20; vacas, 4, a 3'15; ídem de rastra, 0, a 0'00; borregos, 84, a 3'40; cabras, 10, a 2'30; chotos, 80, a 0'00.

Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, a 5'50; de 2.ª, a 5'00; de 3.ª, a 4'50; de 4.ª, a 3'60; borrego con hueso, a 3'75.

Beneficencia En esta Asociación se sirvieron ayer 587 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 6 indigentes.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén: El Banco Español de Crédito con don Narciso Galán Toro, sobre reclamación; abogados, señores López Ruiz y Luna Pérez; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Aionso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Manuel Reyes Contreras, por lesiones; abogado, señor Sanz; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Alhama; contra Gregorio García S. Valtierra y otro, por homicidio; abogados, señores Sánchez Chacón y Tello; procuradores, señores Martín Quesada y Roldán; secretario, señor Serna.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Ramón Ocete Padilla, don José Quintana Barragán, don Manuel Marín Flores, don José Godoy, don José García Orejón, don Joaquín Durán, don Ricardo Puyol, don Ismael Pérez, don José Quintana, don Miguel González, don Luis de Pelsmacker, don Emilio Sánchez López, don Agustín Martín, don Mariano Jiménez de la Serna y don José Carrillo Nogueras.

Lea V. todos los días «El Defensor»

Quiere usted acabar con las Ratas y Ratones? emplee Pasta Raticida Bebeta que puede adquirir en las Droguerías, Ferreterías y Farmacias. Al por mayor: Depósito general Granadina de Industria y Comercio ALHONDIGA, 4.—GRANADA.

CURACION DE LAS HERNIAS INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el próximo viernes día 5 de Octubre, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente el mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, lo precigan. Infinidad de emblemas médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el próximo viernes día 5 de Octubre. NOTAS: En Almería el día 19 en el Hotel Continental. En Gaoix el día 4 en la Fonda de los Naranjos. En Loja el día 6 en el Hotel La Española, y en Málaga el día 7, en el Hotel Alhambra. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13, CASA TORRENT.

Drugería González Sánchez, Marqués de Gerona, 2 vende: LAS VEINTE CUBAS VEGETALES DEL ABATE HAMÓN que curan radicalmente SOLO CON PLANTAS la diabetes, albuminuria, los bronquios y pulmones, (tos, bronquitis, asma, etc.), reuma, artritis, los males del estómago, malas digestiones, pesadumbre, etc., las enfermedades de los nervios, del corazón, de los riñones, del hígado, de la piel, de la sangre, las dolencias del estómago, el estreñimiento, etc., sin necesidad de sujetarse a régimen alimenticio, según numerosas pruebas que contiene el libro «LA MEDICINA VEGETAL» que entregan gratis a quien lo solicite.

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 80 cts.; cada palabra más, 5 cts. CAPITONNES y automóviles Capitonnés para el transporte de muebles. F. SOTO O'Donnell, 25. SEVILLA. Droguería del Pilar del Toro Gran surtido en colonias a granel. Lociones y extractos y todo lo que comprende el ramo de droguería industrial. INGLÉS Lecciones, preparatorio universitario, particulares. P. e. i. s. m. d. i. c. o. s. Calle de Reyes Heros, 13. Se venden máquinas de coser usadas. baratas. San Juan de Dios, 48.

USAD LOS Polvos Istitoia de las Rdas. M. M. Benedictinas de Pistoia contra el: Reuma, Gota y Artritis. Son el remedio más eficaz y seguro. De venta en Farmacias y Centros de Especificos. J. URRACH Y C. S. A. Bruch, 49 - BARCELONA.

SE VENDE gabinete moderno. Para verilo, Campo Verde, 2. EL MEJOR LLBRIFICANTE: AIGLON AUTO-OIL. Pida V. un número de muestra, gratis, de la «La Moda Práctica», Precio: 0,75 pesetas al mes. La que su por enorme tirada puede servir dos veces al mes Cuarenta y cuatro páginas de texto y grabados. De ellas, doceen colores.

SIEMPRE será útil para usted el aprender Contabilidad, Cálculo mercantil, Correspondencia comercial y Reforma de letra. Calle San Miguel Baja, 16. Precio: 1 peseta cada vasito. Pídanse en todas las Farmacias.

LOTERIA NACIONAL

Table with lottery results for October 1, 1928. Columns include Números, Premios, Poblaciones, and various prize amounts.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacaín y Aleaicería, 11. Tenemos recibidas grandes existencias en artículos para la presente temporada, donde encontrará el público lo que desee en Calzados de última moda.—Gran surtido en tipos americanos para Señora, desde lo más barato. En zapatos charol fuego, preciosos modelos y precios baratísimos.—No olvide que en esta casa comparará por 20 pesetas lo que en otras por 30.—La seriedad del precio fijo es una garantía para el comprador. CALZADOS ALHAMBRA Zacaín y Aleaicería, 11. Granada